
24-26 mai 2022

ENQUÊTE

19 - 21 MAI 2023

Rapport des Français à la fiscalité 



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point auprès d’un échantillon de 1 879 
personnes représentatif  de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 19 au 21 mai 2023. 
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Marges d’erreur appliquées aux résultats

Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de 5 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 95 %

1 879 personnes
0,9 1,3 1,7 2 2,1 2,2 2,1 2 1,7 1,3 0,9
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SYNTHESE



Les Français dans l’attente d’un « en même temps » fiscal

Alors qu’Emmanuel Macron a annoncé vouloir baisser les impôts des « classes moyennes » qui gagnent « entre 1500 et

2500 euros par mois », nous avons voulu sonder le rapport des Français au système fiscal. Trois quarts des sondés le

trouvent « injuste », dont un quart estime même qu’il est « tout à fait injuste ». Ce sentiment est majoritaire dans

l’ensemble des clusters. Pour des raisons différentes, le système d’imposition français semble entraîner défiance,

insatisfaction, incompréhension. C’est au sein des électorats les plus « rupturistes » et antisystèmes que ce sentiment

d’injustice est le plus diffus. On retrouve ici « l’arc contestataire » des clusters proches des gilets jaunes qui va des

Solidaires et Multiculturalistes jusqu’aux groupes plus proches du RN : Réfractaires et Sociaux-Patriotes. Plus de 80%

des électeurs de Marine Le Pen et de Jean-Luc Mélenchon trouvent ainsi le système fiscal « injuste ».

Toutefois, les raisons de cette défiance fiscale sont diverses et s’inscrivent dans des sensibilités idéologiques. Ainsi, les

Français sont partagés sur un point : 53% d’entre eux estiment qu’ils payent « trop » d’impôts quand 43% estiment payer

« juste ce qu’il faut ». La dimension idéologique de la question se révèle dans le fait que les électeurs de gauche

partagent majoritairement le sentiment de payer leur juste part quand les électeurs de droite et du Rassemblement

National sont plus enclins à se dire « trop taxés ».

Notons que le sentiment de payer « trop » progresse logiquement en fonction du niveau de revenus des répondants. Et

notamment à partir des Français déclarant gagner plus de 1750 euros. Les Français ayant des revenus situés entre

1100€ et 1750€ sont en moyenne 45% à estimer payer trop d’impôts quand ceux gagnant entre 1750€ et 2500€ sont

58% à penser qu’ils payent trop.

Le ciblage opéré par Emmanuel Macron semble donc pertinent et s’adresse aux Français qui s’estiment particulièrement

lésés.



Ce choix de « baisser les impôts des classes moyennes » est par ailleurs plébiscité par un tiers des sondés dans 
notre enquête. Cependant, une majorité de Français semblent souhaiter « en même temps » une hausse de l’imposition 
des plus riches. Ainsi 40% des sondés estiment qu’il faut augmenter les impôts des plus fortunés. Ce sont les deux 
mesures fiscales plébiscitées dans notre enquête. Si les électeurs de gauche sont naturellement les plus favorables à 
cette hausse d’impôts des plus aisés, ce souhait est partagé par un tiers de l’électorat de Marine Le Pen et 22% des 
électeurs d’Emmanuel Macron.

En somme, ce que semble réclamer une majorité de Français, c’est une progressivité de l’impôt plus 
importante qui prélèverait moins « les classes moyennes », c’est-à-dire la part importante des Français qui gagnent 
entre 1500 et 2500 euros par mois, mais qui prélèverait davantage les plus aisés.

Un relatif consensus se dégage dans l’opinion pour définir le « seuil de la richesse ». Les Français interrogés le 
placent en moyenne à 6180€ de revenus mensuels. Les clusters les plus populaires le placent à un niveau plus proche 
de 5500€ mais les écarts sont faibles entre clusters, démontrant qu’il existe un large consensus sur qui peut être 
considéré comme « riche » dans notre pays.



RÉSULTATS



19 – 21 mai 2023

Avec laquelle des propositions suivantes êtes-vous le plus en accord ?

Il faut augmenter les 
impôts des Français 

les plus riches

Il faut augmenter les 
impôts de tous les 

Français

Il faut baisser les 
impôts uniquement 

des classes 
moyennes

Il faut baisser les 
impôts de tous les 

Français

Il faut garder le 
système fiscal tel 

qu’il est

40% 3% 33% 18% 6%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
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Clusters
Il faut augmenter les impôts 
des Français les plus riches

Il faut augmenter les 
impôts de tous les 

Français

Il faut baisser les 
impôts uniquement des 

classes moyennes

Il faut baisser les impôts 
de tous les Français

Il faut garder le système 
fiscal tel qu’il est

Les Multiculturalistes 94% 0% 5% 2% 0%

Les Sociaux-démocrates 41% 2% 30% 11% 17%

Les Progressistes 52% 1% 34% 6% 8%

Les Solidaires 84% 1% 6% 4% 5%

Les Centristes 22% 6% 45% 18% 9%

Les Révoltés 72% 0% 17% 11% 0%

Les Apolitiques 30% 1% 43% 18% 8%

Les Sociaux-républicains 43% 7% 33% 10% 7%

Les Ecléctiques 34% 4% 33% 19% 9%

Les Conservateurs 33% 5% 36% 22% 3%

Les Libéraux 6% 4% 33% 48% 9%

Les Réfractaires 31% 2% 48% 15% 3%

Les Eurosceptiques 51% 0% 20% 20% 9%

Les Sociaux-patriotes 47% 1% 35% 16% 2%

Les Anti-assistanat 32% 1% 42% 18% 8%

Les Identitaires 19% 2% 36% 41% 2%

Total général 40% 3% 33% 18% 6%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Avec laquelle des propositions suivantes êtes-vous le plus en accord ?
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P22
Il faut augmenter les impôts des 

Français les plus riches
Il faut augmenter les impôts 

de tous les Français

Il faut baisser les impôts 
uniquement des classes 

moyennes

Il faut baisser les impôts de 
tous les Français

Il faut garder le système 
fiscal tel qu’il est

Macron 22% 3% 39% 23% 14%

Zemmour 19% 2% 40% 32% 6%

Roussel 62% 3% 22% 10% 2%

Mélenchon 80% 2% 10% 5% 3%

Le Pen 34% 1% 39% 24% 2%

Pécresse 15% 7% 40% 31% 6%

Jadot 62% 5% 27% 3% 3%

Abstention 36% 3% 40% 17% 3%

Total général 40% 3% 33% 18% 6%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Avec laquelle des propositions suivantes êtes-vous le plus en accord ?
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Revenus
Il faut augmenter les impôts 
des Français les plus riches

Il faut augmenter les 
impôts de tous les 

Français

Il faut baisser les impôts 
uniquement des classes 

moyennes

Il faut baisser les impôts de 
tous les Français

Il faut garder le système 
fiscal tel qu’il est

Moins de 750 euros 54% 0% 30% 10% 6%

Entre 750 et 1100 euros 45% 1% 40% 12% 3%

Entre 1100 et 1350 euros 46% 1% 32% 15% 5%

Entre 1350 et 1550 euros 40% 4% 32% 15% 8%

Entre 1550 et 1750 euros 49% 3% 37% 8% 3%

Entre 1750 et 1950 euros 55% 0% 27% 14% 5%

Entre 1950 et 2200 euros 36% 2% 39% 19% 5%

Entre 2200 et 2450 euros 54% 1% 31% 11% 4%

Entre 2450 et 3000 euros 38% 3% 38% 17% 4%

Entre 3000 et 5000 euros 26% 5% 29% 30% 10%

Plus de 5000 euros 13% 5% 22% 48% 11%

Total général 40% 3% 33% 18% 6%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Avec laquelle des propositions suivantes êtes-vous le plus en accord ?
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Autopositionnement classe 
sociale

Il faut augmenter les impôts des 
Français les plus riches

Il faut augmenter les impôts 
de tous les Français

Il faut baisser les impôts 
uniquement des classes 

moyennes

Il faut baisser les impôts de 
tous les Français

Il faut garder le système 
fiscal tel qu’il est

La classe populaire défavorisée 46% 0% 31% 19% 5%

La classe populaire 52% 1% 27% 15% 5%

La classe moyenne inférieure 40% 3% 39% 14% 4%

La classe moyenne supérieure 35% 3% 29% 25% 8%

La classe supérieure 32% 8% 22% 29% 9%

La classe supérieure favorisée 24% 2% 15% 29% 30%

Total général 40% 3% 33% 18% 6%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Avec laquelle des propositions suivantes êtes-vous le plus en accord ?
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Avez-vous l’impression de payer trop d’impôts, pas assez 
d’impôts ou juste ce qu’il faut ?

Trop Juste ce qu’il faut Pas assez

53% 43% 4%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
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Clusters Trop Juste ce qu’il faut Pas assez

Les Multiculturalistes 29% 63% 8%

Les Sociaux-démocrates 35% 57% 8%

Les Progressistes 36% 63% 1%

Les Solidaires 41% 54% 5%

Les Centristes 36% 59% 5%

Les Révoltés 56% 39% 5%

Les Apolitiques 31% 55% 14%

Les Sociaux-républicains 46% 53% 1%

Les Ecléctiques 41% 57% 2%

Les Conservateurs 60% 35% 5%

les Libéraux 62% 36% 2%

Les Réfractaires 74% 26% 0%

Les Eurosceptiques 65% 30% 5%

Les Sociaux-patriotes 65% 35% 0%

Les Anti-assistanat 71% 28% 1%

Les Identitaires 78% 21% 2%

Total général 53% 43% 4%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Avez-vous l’impression de payer trop d’impôts, pas assez d’impôts ou 
juste ce qu’il faut ?
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P22 Trop
Juste ce qu’il 

faut
Pas assez

Macron 44% 53% 3%

Zemmour 77% 23% 0%

Roussel 48% 50% 1%

Mélenchon 36% 57% 7%

Le Pen 69% 31% 0%

Pécresse 63% 37% 0%

Jadot 37% 59% 4%

Abstention 58% 37% 5%

Total général 53% 43% 4%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Avez-vous l’impression de payer trop d’impôts, pas assez d’impôts 
ou juste ce qu’il faut ?
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Revenus Trop
Juste ce qu’il 

faut
Pas assez

Moins de 750 euros 38% 52% 10%

Entre 750 et 1100 euros 61% 38% 1%

Entre 1100 et 1350 euros 44% 54% 2%

Entre 1350 et 1550 euros 46% 50% 4%

Entre 1550 et 1750 euros 44% 41% 15%

Entre 1750 et 1950 euros 59% 40% 0%

Entre 1950 et 2200 euros 58% 41% 0%

Entre 2200 et 2450 euros 58% 42% 0%

Entre 2450 et 3000 euros 52% 45% 3%

Entre 3000 et 5000 euros 54% 43% 3%

Plus de 5000 euros 66% 32% 2%

Total général 53% 43% 4%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Avez-vous l’impression de payer trop d’impôts, pas assez d’impôts 
ou juste ce qu’il faut ?
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Autopositionnement classe sociale Trop
Juste ce qu’il 

faut
Pas assez

La classe populaire défavorisée 53% 39% 9%

La classe populaire 54% 43% 3%

La classe moyenne inférieure 55% 41% 4%

La classe moyenne supérieure 53% 46% 2%

La classe supérieure 41% 54% 5%

La classe supérieure favorisée 25% 64% 11%

Total général 53% 43% 4%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Avez-vous l’impression de payer trop d’impôts, pas assez d’impôts 
ou juste ce qu’il faut ?
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Trouvez-vous que le système fiscal français est tout à fait juste, plutôt juste, plutôt injuste, tout 
à fait injuste ?

Tout à fait juste Plutôt juste Plutôt injuste Tout à fait injuste
Vous ne savez 

pas

2% 19% 49% 25% 5%
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Clusters
Tout à fait 

juste
Plutôt juste

Plutôt 
injuste

Tout à fait 
injuste

Vous ne 
savez pas

Juste Injuste

Les Multiculturalistes 0% 13% 49% 35% 3% 13% 83%

Les Sociaux-démocrates 2% 38% 56% 3% 0% 40% 60%

Les Progressistes 3% 38% 44% 9% 6% 41% 53%

Les Solidaires 0% 11% 44% 44% 0% 11% 88%

Les Centristes 3% 38% 51% 3% 5% 41% 54%

Les Révoltés 3% 18% 45% 25% 9% 21% 70%

Les Apolitiques 1% 21% 38% 34% 6% 22% 72%

Les Sociaux-républicains 2% 23% 51% 15% 9% 25% 66%

Les Ecléctiques 5% 20% 58% 14% 4% 25% 71%

Les Conservateurs 2% 13% 65% 14% 7% 15% 78%

les Libéraux 1% 35% 49% 13% 2% 36% 62%

Les Réfractaires 0% 5% 52% 39% 4% 5% 91%

Les Eurosceptiques 2% 13% 35% 47% 4% 14% 82%

Les Sociaux-patriotes 1% 8% 44% 40% 6% 9% 84%

Les Anti-assistanat 2% 13% 49% 28% 8% 15% 77%

Les Identitaires 1% 12% 50% 35% 3% 12% 85%

Total général 2% 19% 49% 25% 5% 21% 74%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Trouvez-vous que le système fiscal français est tout à fait juste, plutôt juste, 
plutôt injuste, tout à fait injuste ?
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P22
Tout à fait 

juste
Plutôt juste

Plutôt 
injuste

Tout à fait 
injuste

Vous ne 
savez pas

Juste Injuste

Macron 4% 42% 38% 10% 7% 46% 47%

Zemmour 2% 10% 49% 37% 2% 12% 86%

Roussel 1% 16% 45% 35% 2% 17% 81%

Mélenchon 1% 12% 54% 31% 3% 12% 85%

Le Pen 1% 9% 48% 37% 5% 10% 85%

Pécresse 1% 27% 61% 9% 2% 28% 70%

Jadot 0% 18% 54% 17% 10% 18% 71%

Abstention 1% 13% 53% 27% 6% 14% 80%

Total général 2% 19% 49% 25% 5% 21% 74%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Trouvez-vous que le système fiscal français est tout à fait juste, plutôt juste, 
plutôt injuste, tout à fait injuste ?
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Revenus
Tout à fait 

juste
Plutôt juste Plutôt injuste

Tout à fait 
injuste

Vous ne 
savez pas

Juste Injuste

Moins de 750 euros 1% 13% 51% 19% 15% 15% 70%

Entre 750 et 1100 euros 2% 7% 52% 32% 7% 9% 84%

Entre 1100 et 1350 euros 2% 15% 49% 26% 8% 17% 75%

Entre 1350 et 1550 euros 3% 18% 46% 24% 10% 21% 70%

Entre 1550 et 1750 euros 1% 16% 46% 34% 4% 16% 80%

Entre 1750 et 1950 euros 3% 24% 41% 27% 5% 27% 69%

Entre 1950 et 2200 euros 1% 19% 53% 23% 4% 20% 76%

Entre 2200 et 2450 euros 2% 11% 59% 24% 3% 13% 84%

Entre 2450 et 3000 euros 1% 27% 45% 25% 3% 27% 70%

Entre 3000 et 5000 euros 2% 26% 47% 24% 2% 27% 71%

Plus de 5000 euros 2% 28% 48% 23% 1% 29% 70%

Total général 2% 19% 49% 25% 5% 21% 74%

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
Trouvez-vous que le système fiscal français est tout à fait juste, plutôt juste, 
plutôt injuste, tout à fait injuste ?
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6 180€

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
A partir de quel niveau de revenus mensuels une personne est-elle riche 
selon vous ?
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Clusters Moyenne

Les Multiculturalistes 5599

Les Sociaux-démocrates 5814

Les Progressistes 6393

Les Solidaires 5642

Les Centristes 6068

Les Révoltés 5624

Les Apolitiques 6568

Les Sociaux-républicains 6474

Les Ecléctiques 5568

Les Conservateurs 6081

les Libéraux 8673

Les Réfractaires 6315

Les Eurosceptiques 5101

Les Sociaux-patriotes 6208

Les Anti-assistanat 6053

Les Identitaires 6321

Moyenne globale 6180

P22 Moyenne

Macron 7237

Zemmour 6406

Roussel 5612

Mélenchon 5808

Le Pen 6244

Pécresse 7740

Jadot 6750

Abstention 6198

Moyenne globale 6180

Revenu Moyenne

Moins de 750 euros 6115

Entre 750 et 1100 euros 6091

Entre 1100 et 1350 euros 5898

Entre 1350 et 1550 euros 5564

Entre 1550 et 1750 euros 5546

Entre 1750 et 1950 euros 6069

Entre 1950 et 2200 euros 6025

Entre 2200 et 2450 euros 6046

Entre 2450 et 3000 euros 6146

Entre 3000 et 5000 euros 8143

Plus de 5000 euros 8937

Moyenne globale 6180

L E  S Y S T E M E  F I S C A L
A partir de quel niveau de revenus mensuels une personne est-elle riche 
selon vous ?
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